

Очень хочется, чтобы мы всегда помнили о том, что фундамент тех научных достижений, которые сегодня есть у Харьковского государственного университета питания и торговли, был заложен профессором Михаилом Ивановичем Беляевым.

Т.В. Андросова, канд. экон. наук, проф. (*ХГУПТ, Харьков*)

Н.Г. Ушакова, канд. экон. наук, проф. (*ХГУПТ, Харьков*)

ПРИСВЯЧЕННЯ М.І. БЕЛЯЄВУ

Подарунок долі – це люди, яких ти зустрів на життєвому шляху, які надали тобі радість спілкування, збагатили тебе духовно, допомогли набути професію та навчили відноситись до обраної діяльності самовіддано та цілеспрямовано. Такою людиною в моєму житті є доктор технічних наук, професор, член-кореспондент ВАСГНІЛ Михайло Іванович Беляєв. 19 листопада 2018 року виповнюється 80 років з дня його народження.

Перше знайомство з цією людиною-легендою відбулося ще в студентські роки. Займаючи посаду завідуючого кафедрою, він читав нам лекції з дисципліни «Обладнання підприємств громадського харчування». Ці лекції нагадували якимось феєричне видовище, в якому інформація про обладнання перепліталась захоплюючими розповідями з власного трудового досвіду та веселими прикладами. Мабуть, тому матеріал, що викладався, був для нас завжди зрозумілим та дуже цікавим. Пройшло багато років, і вже коли сам став викладачем, я зрозумів якою харизматичністю, інтелектом та практичним досвідом потрібно володіти, щоби читати лекції на такому неперевершеному рівні!

Наступним яскравим та незабутнім враженням від спілкування з Михаилом Івановичем для мене була його промова на перших в історії нашого університету виборах ректора у 1988 році. Вразила переконливість його програми дій за всіма напрямками діяльності університету та окреслені перспективи розвитку, які були викладені в ній. Особлива увага в доповіді була приділена розвитку наукової діяльності та вихованню власних викладацьких кадрів. Співробітники тоді ще Харківського інституту громадського харчування майже одногосно обрали професора М.І. Беляєва ректором нашого вищого закладу освіти. Ми були впевнені в щасливому майбутньому інституту.

Усім зрозуміло, що це обрання було доленосним для нашого закладу. Почався новий етап розвитку ХІГХ, який позначився відкриттям аспірантури, організацією нових факультетів, кафедр та дослідно-виробничого цеху з проблем промислової переробки сільськогосподарської птиці, придбанням сучасного дослідницького обладнання для створених наукових лабораторій. Сьогодні, аналізуючи всі ці події, вражає велетенська працездатність, цілеспрямованість, величезні організаторські здібності та відчуття передбачення професора М.І. Беляєва.

Під час написання кандидатської дисертації мені пощастило поспілкуватися з Михайлом Івановичем та обговорити отримані нами результати досліджень. Під час цих бесід мене вразили енциклопедичні знання, глибокий аналіз наукових результатів, висока вимогливість і водночас доброзичливість цієї людини. Запам'яталась його порада: не бійся висловлювати свою думку, але результати досліджень потрібно не тільки здобути, а ще й проаналізувати та зрозуміти їх перспективність.

Окремим здобутком професора Михайла Івановича Беляєва є створена ним наукова школа та її учні. Сьогодні ця школа налічує сотні доцентів, кандидатів наук, десятки докторів наук та професорів, які є провідними науковцями в сфері харчової промисловості не тільки України, а й багатьох країн світу. Це означає лише одне – цінність його праці та внеску в розвиток науки неможливо завищити. Його справа завжди буде жити в здобутках та відкриттях його учнів та всіх, кому доля подарувала можливість спілкування з ним.

Ю.М. Хацкевич, канд. техн. наук, доц. (*ХДУХТ, Харків*)

НАУКОВА СПАДЩИНА М.І. БЕЛЯЄВА В СУЧАСНОМУ УПРАВЛІННІ СФЕРОЮ ХАРЧУВАННЯ

Систематизація існуючих науково-методологічних підходів та теорій харчування людини вказує на широку їх різноманітність та протиречивість базових принципів, що вимагає узагальнення цілей та функцій харчування людини з метою цілеспрямованого управління ним. За будь-якого різновиду харчування їжа повинна виконувати всі свої функції в організмі для підтримки їх на адекватному ендо- та екзоєкологічному рівні. Власне на повноцінне харчування та комплексне задоволення потреб людини у харчуванні спрямовані наукові розробки видатного вченого М.І. Беляєва.